選擇題 55%
1. 假設有三個子系統串聯，其可靠度分別為0.9, 0.9, 0.7，有鑒於第三個子系統的可靠度最低，故另設兩個同型子系統與其並聯，則整個系統的可靠度為 (1).0.2778, (2).0.567, (3).0.7881, (4).0.81, (5).0.997.

2. 以下何者在設計時適合採用極值設計的原則?(1).汽車座椅距方向盤遠近, (2).安全欄杆位置, (3).工作椅的高度, (4).操作控制器所需力量大小, (5).軍機逃生出口的大小。(複選3%)

3. 一般不需特別依賴視覺也不特別粗重的作業面高度的設計 (1).應高於手肘高使視覺清晰, (2).應等於肘高使手臂獲得支撐, (3).應略低於肘高使手活動時上臂自然下垂, 肘約呈90度, (4).應低於肘高多些使肘可大於90度,便於施力, (5).與肘高完全無關。
4. 下列例子中那一種是屬於省力槓桿 (1)頸椎與頸部肌肉對頭部的支撐, (2)提起腳後跟時的腿部肌肉施力, (3)手持重物時臂二頭肌對肘的施力, (4)建築工人使用獨輪手推車, (5)護士使用小夾子夾酒精棉花。(複選3%)
5. 運動單位是何者之組合? (1).肌纖維與骨骼, (2).骨骼與運動神經, (3).肌腱與關節, (4).運動神經與肌纖維, (5).肌腱與韌帶。
6. 一般正常成年人呼吸的潮容積約為 (1) 100ml, (2) 500ml, (3) 1200ml, (4) 2400ml, (5) 3600ml。
7. 人體的基礎代謝率約為 (1)0.5kcal/min, (2)1.0kcal/min, (3)2kcal/min, (4)5kcal/min, (5)10kcal/min。
8. 一般認為一位20歲的年輕人，可以達到的最大心跳率為 (1)160次/分, (2)180次/分, (3)200次/分, (4)220次/分, (5)240次/分。 

9. 睡眠中頻率低於3.5Hz的腦波稱為(1)α波, (2)β波, (3)θ波, (4)δ波, (5)γ波。
10. 心縮排血量(Stroke volume)是 (1).主動脈每分鐘通過之血量, (2).心臟每跳一下可泵出之血量, (3).肺部每一次吸氣吸入之空氣量, (4).肺與氣管之靜止含氣量, (5).以上皆非。
11. 因長期使用手工具，且致震動能量傷及手部神經及血管所引起的症狀為(1)CTS, (2)局部缺血, (3)板機指, (4) HAVS, (5)胸腔出口症候群。
12. 關於追踪作業，(1).追趕型顯示器可同時顯示誤差及目標與被控件的互動，(2).補整型顯示器可同時顯示誤差及目標與被控件的互動，(3).追趕型顯示器可節省儀表板的空間，(4).補整型顯示器可節省儀表板的空間，(5).對追踪績效而言，一般來說追趕型優於補整型。(複選3%)
13. 下列那一個條件對從事人工物料搬運有利 (1)鞋與地板靜摩擦係數0.26, (2) 鞋與地板靜摩擦係數0.68, (3)傾斜的地面, (4)乾燥地板, (5)潮濕地板。
14. 以下何者可用來量測輻射熱之溫度? (1).乾球溫度, (2).皮膚溫度, (3).黑球溫度, (4).濕球溫度, (5).有效溫度。
15. 經過熱適應的人，其生理系統的改變包括(1)提早排汗, (2)排汗量減少, (3)鹽分降低, (4)心跳下降, (5)核心温度提高。(複選3%)
16. 站在距離100燭光光源2公尺處，所受到的照度為 (1).25 lx, (2).50 lx, (3).100 lx, (4).200 lx, (5).400 lx.

17. 適合從事閱讀工作的照度為 (1) 5 lx, (2) 50 lx, (3) 500 lx, (4) 5000 lx, (5) 50,000 lx。
18. 以下何者不是八音階頻帶分析的中心頻率(Hz)? (1).250, (2).2000, (3).4000, (4).6000, (5).8000.

19. 有位操作人員，一天工作8 小時之噪音曝露如下：95dBA 曝露 1.5小時、85dBA曝露3小時、105dBA曝露0.5小時、75dBA曝露3小時，他的噪音曝露劑量為 (1). 98%, (2). 106%, (3). 113%, (4). 125% (5). 132%。ps: OSHA之噪音可允許曝露時間為85dBA(16h，95dBA(4h、105dBA(1h

20. 從一個人身體側方觀測之平面稱為 (1).冠狀面, (2).矢狀面, (3).額面, (4).橫切面, (5).球狀面。
21. 在SDT理論中，好風險的信號偵測者通常(1).(值小於1, (2).(值大於1, (3).d’值較小, (4).d’值較大, (5).判定基準線較偏向右側。
22. Miller提出短期記憶可儲存之訊息量為多少字串? (1).1, (2).3(1, (3).5(2, (4).7(2, (5).9 (2.

23. 甲、乙、丙三人競選班代，民調顯示甲的支持率為0.7, 乙為0.2, 丙為0.1，班上同學在面對此情境時，所承受的不確定性有多高? (1) 3.32, (2) 2.32, (3) 1.58, (4) 1.16, (5) 0.52
24. 關於控制器之敘述，以下何者正確? (1).增量(gain)小者較靈敏, (2).控制反應比(C/R ratio)小者較靈敏, (3).需微調時控制反應比大者較好, (4).增量等於C/R比, (5).需粗調時控制反應比大者較好。(複選3%)
25. Fitts定理可用來決定 (1).動作時間, (2).動作方向, (3).動作準確度, (4).移動距離, (5).動作難易。
問答題 45%
1. 某人手握5kg重物，其肘到握拳中心為36cm，肘到臂二頭肌連接下臂處為4cm；若肘的角度靜止於恰使二頭肌垂直於下臂的位置(如下圖)，此一槓桿的機械效益為多少？若肘的角度靜止於使二頭肌與下臂呈30度角的位置，此時的機械效益又為多少？10%
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2. 某鍋爐操作員之工作環境的自然濕球温度(Tnw)及黑球温度(Tg)的量測記錄如下表，請計算該操作員的時量平均WBGT值。(hint: WBGT = 0.7Tnw + 0.3Tg) 15%
	時間
	作業
	Tg ºC
	Tnw ºC
	時間
	作業
	Tg ºC
	Tnw ºC

	8:30~9:00

9:00~9:20

9:20~10:00

10:00~10:20
	開爐
蒸氣輸送操作
監視
休息
	36

40

45

32
	28

29

29

27
	10:20~10:40

10:40~11:00

11:00~11:40

11:40~12:00
	蒸氣輸送操作
進料
監視
休息
	45

43

43

30
	28

28

29

27


3. 請說明Munsell System及CIE1931 兩色彩系統如何表達顏色。請先寫出一個顏色的標示值為例子，再進而說明該系統標示顏色的方法。10%
4. 請解釋何謂氧債(oxygen debt)。10%

